

Amendment to Priorities Committee Bylaw

Report Purpose

To seek Council approval on a bylaw that proposes an amendment to bylaw 17-2017, the Priorities Committee Bylaw.

Recommendation

THAT Bylaw 6-2020, a bylaw to amend bylaw 17-2017, the Priorities Committee bylaw, be given first reading.

THAT Bylaw 6-2020 be given second reading.

THAT Bylaw 6-2020 be considered for third reading.

THAT Bylaw 6-2020 be given third reading.

Our Prioritized Strategic Goals

Governance Requirement

Report

On December 10, 2019, Council approved changing the name of the Pride of Strathcona Awards to the Strathcona County Awards of Excellence and directed administration to prepare the required bylaw amendment to the Priorities Committee Bylaw (17-2017). The Priorities Committee is the body that makes the decisions on this award program and is responsible for deciding any changes to the award criteria. Bylaw 6-2020, the bylaw to amend the current Priorities Committee bylaw, is included as enclosure 1.

Council and Committee History

December 10, 2019

Council approved "THAT the name Pride of Strathcona Awards be changed to 'Strathcona County Awards of Excellence' immediately, and that Administration prepare any required bylaw amendments to the Priorities Committee Bylaw (17-2017) for Council's consideration by the end of the first quarter on 2020."

Other Impacts

Policy: n/a

Legislative/Legal: Section 63(1) of the Municipal Government Act provides that a council of a municipality may, by bylaw, revise any of its bylaws or any one or more provisions of

them in accordance with the bylaw provisions of the Act.

Interdepartmental: n/a
Master Plan/Framework: n/a

Communication Plan

The amendment bylaw will be published on the County's public website.

Enclosure

1 Proposed Bylaw 6-2020, A Bylaw to Amend Bylaw 17-2017